

# Liturgický program

01.07. – 07.07.2019

Pondelok <b>01.07.</b>	Svätí nezištníci a divotvorcovia Kozma a Damián.	<b>7.<sup>00</sup></b>
	† <b>Mária Zubková</b>	+ Sviatosť zmierenia a pokánia <b>8.<sup>00</sup></b>
Utorok <b>02.07.</b>	<b>Uloženie úctyhodného rúcha našej Presvätej Vládkyne a Bohorodičky v Blachernách.</b>	<b>7.<sup>00</sup></b>
	† <b>Helena Sokolová</b>	+ Sviatosť zmierenia a pokánia <b>8.<sup>00</sup></b>
Streda <b>03.07.</b>	Svätý mučeník Hyacint.	
	† <b>Mária Peštová</b>	<b>6.<sup>30</sup></b>
Štvrtok <b>04.07.</b>	Náš otec svätý Andrej Jeruzalemčan, krétsky arcibiskup.	
	* <b>členov SSR a ctiteľov NSJ</b>	<b>6.<sup>30</sup></b>
Odporúčany sviatok Piatok <b>05.07.</b>	<b>Svätí apoštolom rovni Cyril a Metod, učiteľia Slovanov. Náš prepodobný otec Atanáz Atoský.</b>	
	* <b>farské spoločenstvo</b>	<b>8.<sup>00</sup></b>
Sobota <b>06.07.</b>	Náš prepodobný otec Sisoés Veľký.	
	† <b>Ján, Anastázia</b>	<b>6.<sup>30</sup></b>
Nedeľa <b>07.07.</b>	<b>4. nedeľa po Pät'desiatnici.</b> Naši prepodobní otcovia Tomáš z Maley a Akkakios.	
	* <b>farské spoločenstvo</b>	<b>10.<sup>30</sup></b>

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.  
Pre vnútornú potrebu veriacich.  
Príspevky a komentáre posielajte na:  
nizny.hrabovec@grkatpo.sk  
o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006  
Príspevok 0,20€

# Farský list

ROČNÍK 7  
ČÍSLO 43

TÝŽDENNÍK FARSKÉHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

## Plán života

„Boh má plán pre tvoj život“. V princípe „tvoj život teraz, ako ho žiješ, je úplne nanič, si hriešnik, žiješ smutný a prázdny život bez zmyslu, pretože si oddelený od Boha. Kajaj sa, oľutuj svoje hriechy, prijmi Krista za svojho Spasiteľa. A potom tvrdo pracuj na modlitbe, duchovnom živote, službe, čítaní Písma, aby si sa prepracoval k poznaniu, aký nádherný je Boží plán pre tvoj život.“

Boh má plán pre tvoj život, Boh ti nakreslil čiaru, ktorou máš kráčať a keď ju neobjavíš, tak minieš zmysel života. Ten plán je veľmi ukrytý, pretože Jeho plán je len pre tých, ktorí naozaj chcú, ktorí naozaj slúžia. A potom možno ho objavíš. Nikdy si síce nebudeš istý, vždy budeš musieť hľadať tam, či onam, prečítať si ďalšiu knihu, či si postupoval správne pri objavovaní tohto plánu.

A teraz bez irónie. Boh má s Tvojim životom plán. A ten už aj uskutočnil. Nie je ukrytý v každodennom úmornom lúštení Písma, ani v hlbokom rozjímaní. Ten plán bol stvoriť ťa, milovať ťa a ... dať ti tvoj vlastný život v plnosti a slobode. Inými slovami .. nie je žiadna nakreslená čiara, žiadne miesto, kde sa musíš presťahovať, žiaden jediný partner, ktorého musíš nájsť. **Je „len“ jeden nádherný, slobodný život, ktorý je pred nami a ktorý máme žiť naplno. Neexistuje návod, neexistuje správna pilulka, magická formulácia, ani neomylný plán, ktorý musíš objaviť a presne podľa neho fungovať.**

Život v plnosti, ktorý každý z nás má (veriaci, neveriaci, kajajúci sa, nekajajúci sa, atď.) sa cez Evanjelium učíme žiť. Učíme sa žiť „svoj vlastný“ život, ktorý už žije v nás. **Tento život v plnosti je Kristus, Jeho život, ktorý nám bol daný.**

Každodenne stojíme pred rozhodnutiami a tento „plán“ nás učí **načúvať slobodnému, nezávislému, nenáboženskému životu v našom srdci, učí nás dôverovať svojmu srdcu, samým sebe, svojim túžbam a nasledovať ich.** Učí nás, že jediným plánom pre náš život je náš život.

Strašidelné? Možno. Pre mňa už nie. Už viem, že život je krácanie po vode. Nie po rovnej hladine, ale po búrlivej hladine, no s vedomím, že vo mne žije Kristus a absolútne nič sa mi nemôže stať.

## Eucharistia nesmie zovšednieť, nech je vždy ako prvé sväté prijímanie

Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Evanjelium nám ponúka epizódu zázračného rozmnoženia chlebov (porov. Lk 9,11-17) odohrávajúcú sa na brehu Galilejského jazera. Ježiš bol zabratý do reči k tisíckam ľudí a do ich uzdravovania. Na sklonku dňa k Pánovi pristupujú učeníci a vravia mu: „Rozpusť zástup, nech sa rozídu do okolitých dedín a osád pohľadať si nocľah a jedlo.“ Aj učeníci boli unavení. Boli totiž na opustenom mieste, a aby si ľud mohol ísť kúpiť niečo jesť, musel by kráčať ďaleko do dedín. Ježiš to vidí a odpovedá: „Vy im dajte jesť“. Tieto slová vyvolávajú v učeníkoch údiv. Nerozumeli tomu, možno sa i nahnevali, a odpovedajú: „Nemáme viac ako päť chlebov a dve ryby; ibaže by sme šli a nakúpili jedlo pre celý tento zástup“.

Avšak Ježiš pozýva svojich učeníkov k skutočnej zmene logiky od „každý pre seba“ k logike podelenia sa, počnúc tým málom, ktoré nám Prozreteľnosť dáva k dispozícii. A hneď im dáva najavo, že má úplne jasno v tom, čo hodlá urobiť. Hovorí im: „Usadte ich v skupinách asi po päťdesiat“ . Potom berie do rúk päť chlebov a dve ryby, obracia sa na nebeského Otca a vyslovuje modlitbu vďakyvzdania. Potom začína lámať chleby, rozdeľovať ryby a dávať ich učeníkom, ktorí ich rozdávali zástupu. A toto jedlo sa nevyminie, kým sa ho všetkým neujde do sýstosti.

Tento zázrak – veľmi dôležitý, čo dokazuje aj to, že ho zaznamenávajú všetci evanjelisti – ukazuje moc Mesiáša a zároveň jeho súcit: Ježiš má súcit s ľuďmi. Ten zázračný čin nielen že zostáva jedným z veľkých znamení v Ježišovom verejnom živote, ale vopred predznamenáva to, čo bude neskôr, na konci, pamiatkou jeho obety, čiže Eucharistiu, sviatosť jeho Tela a Krvi, darovaných pre spásu sveta.

Eucharistia je syntézou celej Ježišovej existencie, ktorá bola jedinečným aktom lásky k Otcovi a k bratom. Aj tam, tak ako pri zázraku rozmnoženia chlebov, Ježiš vzal do svojich rúk chlieb, prednášal Otcovi modlitbu vďakyvzdania, lámal chlieb a dával ho učeníkom; a to isté urobil aj s kalichom vína. Eucharistia nám nesmie zovšednieť; nesmieme pristupovať k svätému prijímaniu zvykovo: nie! Zakaždým, keď pristúpime k oltáru, aby sme prijali Eucharistiu, máme si skutočne obnovovať naše „amen“ voči Kristovmu Telu. Panna Mária nech nám pomáha s vierou a láskou nasledovať Ježiša, ktorého adorujeme v Eucharistii.

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190624013>)

## Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

